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TBMM İçtüzüğü’nün 96. ve Anayasa’nın 98. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Dr. Ayli man

Ankara Milletvekili

Son dönemde Bakanlığınız tarafından yürürlüğe konulan düzenlemelerle Geleneksel ve

Tamamlayıcı Tıp (GETAT) uygulamalarının kamu sağlık sistemi içinde yaygınlaştırıldığı; aile
hekimliklerinde mesai saatleri sonrasında ücretli GETAT hizmetlerinin sunulması için yasal

düzenlemeler yapıldığı ve Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı (TÜSEB) bünyesinde bir
GETAT Enstitüsü kurulduğu bilinmektedir.

Bu adımlar, sağlık hizmetlerinin bilimsel ve kamusal niteliği açısından ciddi soru işaretleri

ortaya çıkaracaktır. Birinci basamak sağlık hizmetlerinin temelini oluşturan koruyucu hekimlik

uygulamalanmn ücretsiz ve eşit düzeyde erişilebilir olması gerekirken, aile hekimliklerinde

mesai saatleri dışında ücretli uygulamaların yaygınlaştıniması hem koruyucu hekimlik

anlayışıyla çelişmekte hem de mevcut iş yükü ve yapısal sorunlar nedeniyle zaten zorlanan aile

hekimliği sisteminde yeni idari ve mali belirsizlikler yaratma riski taşımaktadır.

Öte yandan, etkinliği ve güvenliği bilimsel olarak yeterince kamtlanmamış uygulamaların kamu

kaynaklanyla desteklenmesi; tıp eğitimi ve araştırma altyapısında ciddi ihtiyaçlar sürerken

önceliklerin yanlış belirlendiği yönünde kaygılara neden olmaktadır. Özellikle TÜSEB

bünyesinde kurulan GETAT Enstitüsü’ne araştırma, eğitim ve ürün geliştirme gibi alanlarda

görevler tanımlanması; kamu kaynaklannm kanıta dayalı sağlık hizmetlerinin güçlendirilmesi

yerine tartışmalı alanlara yönlendirilmesi sonucunu doğurabilecektir.

Bu çerçevede;

1. Etkinliği ve güvenliği bilimsel olarak yeterli düzeyde kamtlanmamış GETAT

uygulamalarının kamu sağlık sistemi içinde yaygmlaştmlmasına karar verilirken hangi

bilimsel kurul raporları ve kanıta dayalı değerlendirmeler esas alınmıştır?

2. Türkiye Sağlık Enstitüleri Başkanlığı (TÜSEB) bünyesinde kurulan GETAT Enstitüsü

için aynlan yıllık bütçe ne kadardır? Bu bütçe hangi kalemlerden aktanlacaktır?

3. GETAT Enstitüsü bünyesinde yürütülmesi planlanan ürün, cihaz ve uygulama

geliştirme faaliyetleri için hangi yöntemler öngörülmektedir? Bu alanlarda ticari faaliyet

yürütülmesi planlanmakta mıdır?

4. GETAT Enstitüsü bünyesinde yüksek lisans, doktora ve uzmanlık eğitimi süreçlerinin

yürütülmesine olanak tanınmasının amacı nedir? Bu düzenleme, bilimsel tıp eğitiminin

güçlendirilmesi ve mevcut tıp fakültelerinin akademik kapasitesinin artırılması



hedefiyle nasıl uyumlu görülmektedir? Etkinliği ve güvenliği bilimsel olarak yeterli

derecede kanıtlanmamış uygulamaları öne çıkararak amaçlanan hedef nedir?

5. Tıp fakültelerindeki öğretim üyesi ve altyapı eksiklikleri ile Aile Sağlığı Merkezlerinin

mevcut hizmet yükü ve fiziki koşulları göz önüne alındığında, kamu kaynaklarının

kanıta dayalı tıp eğitimi ve birinci basamak sağlık hizmetlerinin güçlendirilmesi yerine
GETAT alamna tahsis edilmesinin gerekçesi nedir?

6. GETAT uygulamalarının kamu sağlık sistemi içinde yaygmlaştmlması sonucunda

ortaya çıkabilecek komplikasyonlar, hasta güvenliği sorunlan ve malpraktis vakalarına

ilişkin bakanlığınız tarafından hangi hukuki ve etik düzenlemelerin yapılması
öngörülmüştür?


